

时讯快递

巴宜区农特产品上架 东莞电视台“家乡好物”商城

本报巴宜电(通讯员李彤 记者谢筱纯 王珊)近日,在广东省东莞市援藏工作组的积极对接下,林芝市巴宜区的农特产品上架东莞广播电视台“家乡好物”商城...

据悉,林芝市巴宜区拥有松茸、藏香猪、蜂蜜、藏红花、羊肚菌等丰富的物产资源。为了进一步拓宽当地农产品销路,东莞市援藏工作组与东莞广播电视台“家乡好物”商城建立合作...

东莞市援藏工作组组长、林芝市巴宜区发改委副主任邓富林表示:“我们一直都在挖掘松茸、藏香猪、菌类、奶制品、花制品等林芝特色产品,并希望通过‘家乡好物’平台更好地整合两地资源,把西藏优质的特色产品带到东莞,同时也推动当地产业的发展。”

目前,近30款产自林芝市巴宜区的农特产品上架“家乡好物”商城线下体验馆,并将陆续上架“家乡好物”商城小程序,通过电台节目直播、主持人直播带货、体验馆实体销售等方式...

据了解,在东莞市援藏工作组的推动下,巴宜区政府与东莞广播电视台于2023年10月就“巴宜区农特产品宣传推广项目”达成战略合作协议,双方将建立长期、全面、深度的战略合作关系...

巴宜区启用户籍自助终端设备

本报巴宜电(通讯员王菲 记者谢筱纯 王珊)近日,在林芝市治安支队的大力支持下,巴宜区户籍窗口在政务服务中心24小时自助服务大厅投放了居民身份证自助发放终端...

据了解,新投放的三台设备经前期积极调试已于1月26日正式启用,实现居民身份证自助申请办理、身份证领取自助办理、户籍类证明自助服务等,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”,不断提升户籍窗口服务效能。

巴宜区白玛岗街道

老年人助餐点揭牌

本报巴宜电(通讯员次仁措姆 记者谢筱纯 王珊)近日,巴宜区白玛岗街道联合林芝市民政局在娅美辣子藏面店举行白玛岗社区老年助餐点揭牌仪式。

活动期间,工作人员与30名老年人亲切交谈,为每位老人发放助餐卡并进行节前慰问,拉近彼此距离。老年人纷纷称赞这项服务是“吃在嘴里,暖在心里”。

似简单的吃饭问题,实际上是许多居家老年人生活中的一大难题。“老年助餐点”的成立,为辖区高龄、空巢、失能、残疾等老年群体提供了就餐优惠,进一步解决了老年人的就餐难题。

白玛岗街道负责人表示,下一步,将继续加大摸排力度,持续关注特殊老年群体,弘扬传统美德,凝聚基层力量,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。

巴宜区觉木街道沿河社区

免费开设扎念琴兴趣班



图为兴趣班老师在教学员弹扎念琴。

本报记者 谢筱纯 王珊 本报通讯员 德吉嘎

本报巴宜电(通讯员德吉 记者谢筱纯 王珊)为弘扬中华优秀传统文化,繁荣文化事业,丰富群众精神文化生活,进一步挖掘和培育优秀的民间艺术人才,巴宜区觉木街道沿河社区开设“吉巴玛布”公益志愿服务扎念琴兴趣班。截至目前,共授课136余场次,累计演出24场次,今年寒假已授课12场次。

“扎念”藏语意为“悦耳动听之声”。扎念琴是一种历史悠久并流传于西藏民间的弹拨乐器。开设扎念琴

兴趣班,既是进一步丰富辖区群众业余文化生活的有效途径,也是做好优秀传统文化保护传承的重要举措。兴趣班免费开设,主要面向辖区青少年儿童,目前已招募辖区学生和附近小区扎念琴爱好者15人,其中新学员5人、老学员10人,还邀请了社区文教卫生委员和专业人士为学员授课。

授课老师表示,希望学员们通过此次兴趣班掌握扎念琴的弹奏,不断提高音乐审美意识,感受民族传统乐器的魅力。

巴宜区卫生健康委着力推动医疗卫生事业高质量发展——

解决好群众看病就医急难愁盼问题

本报通讯员 卢俊平 本报记者 谢筱纯 王珊

医疗能力提升建设逐步向基层倾斜:优质资源扩容下沉

为提升基层医疗卫生的服务能力,巴宜区卫生健康委不断探索创新,狠抓基层医疗卫生设施建设,强化人才队伍职能水平提升,调整优化服务机制,有力促进优质医疗卫生资源扩容下沉。

2023年9月,巴宜区卫生健康委与广东省东莞市卫生健康局就援藏帮扶进行沟通交流,根据巴宜区医疗健康产

业发展实际,逐步调整援藏重心,在坚持三级医院对口帮扶基础上,提升基层社区医院对口乡镇援藏占比。

同时,加大提升基层医疗机构设施建设力度,人才队伍和医疗条件双管齐下,共同促进基层医疗卫生水平能力提升。去年以来,对基层医疗机构总投资900余万元,打造了鲁朗镇卫生院供暖供氧项目以及扎西岗村等

12个村级医务室三室分离标准化建设项目,布久乡、更章乡卫生院发热门诊改造及疫情监测能力建设项目,米瑞乡卫生院、林芝镇卫生院和布久乡卫生院推进基层农牧区医疗服务能力提升计划、百巴镇卫生院藏药浴项目以及开展巴宜区村医多种方式培训全覆盖等,不断提升基层医疗服务能力及基层群众就医体验。

县域紧密型医共体建设步伐加快:“大党建”引领作用发挥有力

2023年以来,巴宜区卫生健康委着力推进县域紧密型医共体建设,制定了“六个统一”的医共体建设方案,组建了以巴宜区人民医院和巴宜区藏医院为牵头单位,疾病预防控制中心和7家乡镇卫生院为成员的紧密型医疗共同体。并选举成立巴宜区医共体党总支委员会。

通过党建引领干事创业,巴宜区医共体持续推进直医院高质量发展和优质服务有序下沉。依托巴宜区人民医院体检中心和信息化平台建设,首次推出以乡镇卫生院为载体承接农牧民群众体检工作,逐步将“基层检查、区级诊断”标准化、制度化。同时,大力推进分级诊疗、双向转诊,最终实现“小病在

基层、大病到医院、康复回基层”的改革目标。两家巴宜区公立医院以体检中心、藏医药康复中心建设等为重点,不断提升服务能力,推进重点专科建设,现已建成重点专科4个、藏医药特色专科4个。截至目前,县域就诊人次已达到2.2万余人次,基层医疗机构门诊1.7万余人次。

改革公立医院专项学科有新突破:探索发展特色诊疗服务

巴宜区卫生健康委坚持将高素质人才队伍建设和学科建设作为医疗卫生事业改革发展的核心要素,找准关键点、发力点,努力实现高质量发展有新突破、新提升。

在学科和两个层面与对口援藏单位搭建合作平台。去年8月,建成了巴宜区人民医院体检中心,截

至2023年12月31日,已体检2.40万余人次,同比增长160.97%;在原来108项检验项目基础上,新增了结核抗体、肺炎支原体抗体、甲状腺功能、性激素两项等18项重点检验项目,检验功能显著提升。截至目前,检验人数达1.53万余人次19.92万余人次,同比增长69.09%;结合援

藏专家专科特长,巴宜区人民医院开创了增强CT检查服务和肌骨超声检查技术,先后开展涵盖普外、泌尿外科、手外科、骨科、妇产科等的73台手术治疗,推进侧腹股沟斜疝无张力修补术、大隐静脉高位结扎术、足踝外科手术及显微镜下手术等40余个新项目落地,让群众在家门口享受到高

端医疗服务。积极探索发展“一院一品”“一院多品”的特色诊疗服务。比如,巴宜区藏医院的“藏医药浴科”“慢病理疗康复科”以及区人民医院的“体检中心”“手足显微外科”等重点学科,通过差异化协同发展,带动医共体诊疗技术水平、医疗服务能力实现“质”的改变。

突出医疗卫生事业公益属性:公共卫生服务体系更加完善

2023年以来,巴宜区卫生健康委在不断大力推进医院发展的同时,从医疗需求上更加侧重对城乡困难居民、偏远乡村农牧民以及“三岩”搬迁群众、孤寡老人等特殊群体的关心关爱。去年,巴宜区卫生系统开展了“义诊五进”、优质服务下乡、家庭医生进家门、偏远乡村准妈妈在家产检、

“小驿站”托起“大党建”等各类医疗卫生志愿服务活动20余次,受益群众达到3万余人次。与此同时,坚持预防为主,不断加强疾病预防控制体系建设,落实免费基本公共卫生服务项目。截至目前,巴宜区累计建立城乡居民规范化电子健康档案1.85万份,并特别强化老年人健康体检、高血压、糖尿病

以及各类传染病及地方病患者的规范管理。建立了9支家庭医生团队,全方位、全周期保障人民健康。

此外,巴宜区卫生健康委在政务大厅便民窗口设立“党员先锋岗”,以“高质量服务”为工作出发点和落脚点,启动“容缺受理”和“当场办理出证”审批机制,让群众少跑腿、少忧心。

巴宜区卫生健康委负责人表示,在今后工作中,将始终坚持“深学争优、敢为争先、实干争效”的理念,不断提升巴宜区医疗卫生服务水平,着力解决群众看病就医存在的实实在在问题,让群众感受到巴宜区医疗卫生改革带来的新变化新气象,让卫生健康服务能够适应新时代新要求,满足群众新期待。

新春祝福

近日,巴宜区2024年春节、藏历新年“村晚”在林芝镇曲古村上演。“村晚”以“花开先行年 新农新风貌”为主题,通过“回家”“古突”“祝福”三个篇章,生动展现了巴宜区各族群众幸福生活。

图为受邀出席的退休老干部、公安干警、医护人员代表在现场送“福”字、送春联,表达新春祝福。

本报记者 谢筱纯 摄



巴宜区百巴镇真抓实干发展产业——

突出党建引领 激发增收活力

本报记者 谢筱纯 王珊

2023年以来,林芝市巴宜区百巴镇聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,改进作风、狠抓落实,脚踏实地、真抓实干,团结带领干部群众攻坚克难、扎实工作,推动百巴镇经济社会民生各项事业取得显著成效。

为破解村庄之间发展不平衡问题,百巴镇按照“党建引领、优势互补、组团发展、治理增效”工作思路,持续深化“大党建引领大发展”的模式。镇党委、镇政府牵头,全镇12个行政村共同组建萨嘎

布实业有限公司,成立百巴镇组团发展党支部,以“引进龙头企业+实业公司+农户”的经营模式,与增巴村高原苗木繁育基地、松赞帐篷营地、章巴村藏猪养殖基地、增巴大坝果园基地达成合作协议,2023年经营收入突破300万元。2023年以来,累计向各村兑现分红45.8万元。

百巴镇打出“土地资源库+明确租价+全程服务+落地回访”组合拳,降低企业落地成本。协调国土、林业、环保等部门对辖区土地进行清查,对可使用

土地建立土地库,召集12个村确定辖区项目用地价格,明确地块租金最高控制价格,方便企业用地。帮助企业办理证照、线杆迁移等事项,通过落地回访,持续解决企业经营过程中的难点问题。目前,11家优质企业落地百巴镇,实现稳健经营。

坚持便民利民,解决群众急难愁盼问题。基于开朗村、拉格村人口基数大且老人多、残疾人多的实际,建设巴宜区首家幸福苑,为他们提供活动场所和娱

乐设施。针对辖区群众风湿性关节炎、大骨节病多发的实际情况,建设集足疗室、药浴室为一体的巴宜区首家镇级藏医理疗服务中心,并在开朗村建设巴宜区首家村级藏医理疗服务站。同时,开办开朗村便民服务站,为1000余名群众提供日用品批发、农机具维修、磨面坊等便民事项。创新驻村协作机制,12个驻村工作队依托个人资源、单位优势,为群众办理就业就医等65件事项。

百巴镇坚持把产业发展作为推进乡村振兴的有效抓手,形成了以苗木繁育、雅江雪牛养殖、犏奶牛养殖、生态鸡养殖,以及绵羊育肥、藏猪养殖融合发展的农牧产业集群,带动农牧民就近就便增收。以“小投入、高回报”理念发展村级茶馆经济,在9个村分别设立茶馆,为村集体经济增收200余万元。百巴镇12个村中,有11个村2023年集体经济收入达到50万元以上。